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Viteazul mellett és közülük egyesek el is estek hadse 
tok azóta tartanak és állandóan csak 
a békét és 

z 

Beléium népe 
lattal ünnepelte 

gazdasági fejlődés gondolatát 

fejlődnek, mert mindkét nép ugyanazz 

iförő lelkescdéssei 
il Károlu Mirálut 

és Mihály naguvajdát 
Belga előkelőségek és a vilássajtó osztatlan nagy el- 

vendégeknek és Románia népének ismerése a királyi 
(ERÜSSZEL.) HI. Károly király és 

Mihály nagyvajda Charles herceg és 
Aspremont gróf kiséretében különvo- 
uton Diegébe utaztak, ahol megtekin- 
tették a nagy hadianyag gyárat. 
(BRÜSSZEÉL) A legei fegyverüze- 

mek meglátogatása után II. Károly 

tek Er 
s Mihály nagyvajda visszatér- 

el városába, ahol a királyi 
k megjelentek a belga ural- 

kodó által a brüsszeli királyi palotában 
tiszteletükre rendezett dezsönén. 

A BELGA-ROMÁN BARÁTSÁG 
JEGYÉBEN 

(ERÜSSZEL.) Carton de Viart, a 
belga-román baráti egyesület és Ra- 
dulesca Mehedinti brüsszel; román kö- 
vet tegnap este a belga-román barát- 
ságról tartottak előadást a rádióban, 
rendkivül lelkes hangon. 
Viart beszédében hangoztatta, hogy 

ija, ez a szép és nagy ország a 
torkolatánál a civilizáció egyik 

lellegvára és nagyjelentőségü ország a 
nsulyában. Csodálattal emlé 

t meg a román nemzet munkájá- 
lődéséről, amelyet Felséges 

jának irányitása mellett vég- 
angoztatta a két ország közötti 

g8 ági kapcsolatok fokozásának 
gét. Eadulescu Mehedinti követ 

gköszönte a nemes belga nemzetnek 
ztatlan hódolatot és tisztele- 
vet II Károly király szemé- 
emben, valamint a román nép 

' n ugy a belga sajtó, mint a 
nép kifejezésre juttatott. A két ural- 
odó családjai és népei a közös kap- 

csolatok mmegerősitésén és az épitő 
ta és béke szellemében fáradoz- 

nak. A két uralkodó Európa életének 
mavfontosságu tényezője és dicsőség- 

ve vezetik országaikat a iobb 
é. Szavait igy végezte: Élien 

relsége, Belgium királya, éljen Öfel- 
sege Románia királya. 

MIT iR A BELGA SAJTÓŐ? 
(E jJSSZEL.) A belga sajtó hatal- 

mas cikkeket szentel a királylátoga- 
snak és behatéan foglalkozik a Bel- 

és Roraánia közötti gazdasági 
latok fejlesztésének szükségessé 

el. A kivitel Belgiumból Románia 

e egyre fokozódik. 1936-ban 41 mil- 
elt 1937-ben 125 millió, a romá- 
ai behozatal pedig az 1936. évi 200 

uillió frankró 408 millióra emelke- 
. Belgium főleg fémanyagokat, 

Carton de 
hangsulyozza, hogy Belgium és Romá- 

Románia pedig terményeket szállit. 

NISZTEREK SZÓZATAI 
(BRÜSSZEL.) Pippens gróf állam- 

miniszter és volt kongói főkormányzó 
a királylátogatás alkalmával nagyje- 
lentőségü kiáltványt adott ki, amely- 
ben őszinte nagy örömét fejezi ki a 
királylátogatás felett és felhivja az 
összes belgák figyelmét Romániára. a 
mely az európai civilizáció keletre elő- 
retolt védőbástyája. Utalt a nyilatko- 
zat arra, hogy a világháboruban Bel- 
gium és Románia egymás oldalán küz- 
döttek és ma mindkét ország hatal- 
mas fejlődést mutat. Románia termé- 
szeti kincsekben, főleg petróleumban, 
ásványanyagban igen gazdag. Vizrajzi 
helyzete a távolkeleti ut szempontjá- 
ból nagyjelentőségü. Pippens grót 

nia kapcsolatai mindig igen szivélye- 
sek voltak. Számos belga egyén és 
vállalat müködött közre Románia 
gazdasági erőinek kihasználásában, 
Ezeket a kapcsolatokat most a rendki- 

(PÁRIS.) A királylátogatássui kap- 
csolatosan a Temps nagy cikkben fog- 
lalkozik II. Károly királlyal és politi- 
kai célkitüzéseivel. A cikk többek kö- 
zött hangsulyozza azt a kivételes fo- 
gadtatást, amelyben az uralkodó londo 
ni látogatása alkalmával részesül. Ez a 
látogatás a középeurópai egyensuly és 
a béke biztositása szempontjából is 
rendkivül igen nagy jelentőségü, amit 
az angol részről történt fogadások és 
megnyilvánulások kellőképpen kifeje- 
jezésre juttattak. A román uralkodó 
és az angol királyi család közötti ro- 
konság érzelmein tulmenőleg azok a sza 
vak, amelyeket VI. György király és 
II. Károly király mondottak a jövő 
kialakulása szempontjából, kivételes 

fontosságuak és a két ország cazdasá- 
gi és politikai együttmülködését, béke- 
szeretetét fokozott mértékben hangsu. 
Uyozzák. Románia a közép- és kelet- 
európai egyensuly szempontjából ki- 
emelkedő jelentőségü tényező. A 
Temps rendkivül melegen méltatja II. 
Károlu király egyéniségét az uj mo- 
dern állam megteremtésére irányuló 
nagvjelentőségü fáradozásait és Ro- 
mánia külpolitikájának helyes és hatá- 

rozott irányvonalát, amely a fnancia 

Kiadótulajdonos: 
.JOESTET!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANTAL 

PIPPENS ÉS HUYSMANS MI- 

A népek története nemcsak egy szá- 
zadban iródik. Igy emlékeztetek arra, 

hogy a XVI. század vége felé angol ál- 

lampolgárok is harcoltak Románia he- 

gyeiben nagy nemzeti 

regének soraiban. Románia és Nagybritánia között a kapcsola- 

al a határozott célkitüzéssel 

hősünk Mihai 

szolgálja 

éssel és hódo- 

vül megtisztelő királylátogatás csak 
megerősiti és a kölcsönösség minden 
erejével fokozza. 
(SRÜSSZEL.) Huysmans állammi- 

niszter, kamarai elnök és Anvers pol- 
gármestere szintén kiáltványt intézett 

a sajtó utján a román néphez. Ebben 
hangsulyozza a két ország állandó és 
szoros kapcsolatait, amelyek már oly 
hosszu ideje kötik össze őket. Emlékez- 

tet a kiáltvány a világháboruban vi- 
vott küzdelemre, majd hangoz- 
tatja, hogy Románia mindig a békés 
teremtő munka országa volt. Belgium 
és Románia között a gazdasági kapcso- 
latokat minden erővel fokozni kell. A 
legmeszebbmenő gazdasági könnyité. 
sek elvét kell alkalmazni a két or- 

szág kapcsolataiban, igénybevenni a 
nyersanyagban gazdag Romániát és a 
legerősebb kapcsolatokat teremteni a 
két ország között. II Károly király lá- 
togatása a két ország kapcsolatai szem 
pontjából kimagasló jelentőségü és 
rendkivül örvendetes esemény. 

Temps nagy cikke 
közvetemenyben is a legnagyobb ro- 
konszenvre és igazi szövetségi megértő 
hüségre talált. 

A BUCURESTII KERESKEDŐK 
AKCIÓJA 

(BUCURESTI.) A fővárosi kereske- 
dők elhatározták, hogy november 22- 
én Anglia tiszteletére rendezett „angol 
napon" kivül teljes erővel fokozni fog- 
ják a kereskedelmi kapcsolatokat An- 
gliával. A nemzetgazdasági miniszté- 
rium és a Turisztikai Hivatal támoga- 
tása mellett a kereskedelmi szerveze- 
tek bevonásával meghivják az angol 
kereskedőket romániai látogatásra és 
hasonló kirándulást szerveznek a ro- 
mán kereskedők köréből Angliába. A 
két ország között kereskedelmi tisztvi- 
selőcserét terveznek, állandó jellegü 
kiállitást Londonban a román nemzeti 
ipar termékeiből, a román-angol keres 
kedelmi kamara ujjászervezését és te- 
vékenységének fokozását, védül pedig 
bizottságot küldenek ki ezeknek a kér- 
déseknek részletekbe menő letárgyalá- 
sába. 

DEZSÖNÉ TITEANU TISZTE- 
LETÉRE 

(LONDON.) Herbert Morgan, a sajtó 
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tröszt vezetője Titeanu sajtóügyi ál- 
lamtitkár tiszteletére dezsönét adott, 
amelyen számos előkelőség és a sajtó 
vezető tényezői jelentek meg. A vacso- 
ra keretében Morgan meleghangu fel- 
köszöntővel üdvözölte Titeanu minisz- 
tert és a román sajtót. Titeanu minisz 
ter válaszában hangoztatta, hogy Ro- 
mánia mindig a legszivesebben látta és 
látja a külföldi ujságirókat, hogy mi- 

1nél jobban megismerjék az országot és 
népét és szoros kapcsolatot teremtse- 
nek sajtó vonatkozásban is Anglia és 
Románia között. 

Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 
a Financial Times nagy cikkben mél- 
tatja a román politika békés célkitüzé- 
seit és méltatja Titeanu sajtóminiszter 
egyéniségét, utalva nyilatkozataira, 
hogy Románia a kisebbségi kérdésben 
a legteljesebb megértés álláspontját 
vallja és érvényesiti is belső életében. 
Az a megértő és méltányos bánásmód, 
amelyben a kisebbségek Romániában 
részesülnek, az ország békés szándé- 
keinak csak ujabb határozott bizony- 
sáca. 

Mes akarjók alakltani 
a kereskedők és iparosok 

céhelt is 
(BUCURESTI.) A Céh-törvénnyel kap 

csolatosan, amelynek érvénybelépése 
december 12-ike, az egyes szakmák cé- 
heinek megalakitásával kapcsolatosan 
még nagyon sok kérdés tisztázandó a 
törvény egyes homályos rendelkezései 
miatt. Ezeknek tisztázására a bukaresti 
kereskedelmi és iparkamara törvényter 
vezetet készitett, melyeket megküldött 
a munkaügyi, valamint a nemzetgazda- 
sági minisztériumoknak. Ez a tervezet 
elsősorban is a céh-törvény azon ho- 
mályos rendelkezéseit akarja tisztázni, 
amelyek miatt az iparos és kereskedői 
céhek megalakulása eddig késett. 
Egyébként a céh-törvény hiányos vagy 
homályos rendelkezései miatt más szak 
mák s élénk mozgalmat kezdtek és az 
ügeel kapcsolatosan felmerült kiván- 
ságaikat és sérelmeiket beadványban 
akarják az illetékes minisztériumok tu 
domására hozni, kérve a felmerült vi- 
tás pontok megfelelő sürgős tisztázását, 

UJ adókivetések lesznek 
a jövő évben 

(BUCURESTI.) A pénzügyminiszter 
az 1939. év elején az összes patenta 
fixa" alapján adózók adóinak uj meg- 
állapitását tervezi. Ezzel kapcsolatosan 
a sokszor kifogásolt rentabilitási arány 
számokon is változtatni akarnak és en 
nek előkészitésére a pénzügyminiszter 
külön bizottságot nevezett ki. Az eddigi 
országos jellegü arányszámokat szak- 
mánként és városokként fogja megálla- 
pitani. Az erre a célra kiküldött bizott- 
ságok pedig minden szakmából városon 
ként 10-10 cég helyzetét és rentabili- 
tását vizsgálják felül és ezek alapján 
állapitják meg az arányszámokat. UÜgy 
a vizsgálatok, mint a jövő évi adókive- 
tések szempontjából a pénzügyigazgató 
ság nagy szerepet szánt az egyes cé- 
gek pontosan vezetett üzleti könyvei- 
nek. 
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A csehszlovák kMamara meg- 
szavazta Szlovákla és Ruszin- 

szkó önkormányzatát 
Dárisbon a Deladler-kormány lemondásáról beszél- 
mek - Erős angolcilenes mozgalom induli meg műilá- 
ban - franciaorszas elismerie Abesszimia meghédi- 
tásád - lavargások Ruszinszkóban, uchézscsek 

z1sidóság lelelepitési akciója körül a 
A világpolitika eseményei tovább 

kavarognak. A Palesztina-kérdés kö- 
rül Afrikától Ázsiáig ujra gyürüzik az 
agitáció. A zsidó menekültek ügyében 
pedig változatlanul tovább tart a Né- 
metország elleni világszerte megnyil- 
vánuló erélyes fellépés. Ruszinszkóból 
nyugtalanitó hirek érkeznek, mert a 
lengyel határon ugynevezett szabad- 
csapatok zavarják a lakosság nyugal- 
mát. De élénk mozgalom tapasztalható 
az egész világpolitikában mindenfelé, 
amint azt az alábbi jelentéseink is 
igazolják. ! 

BONNET EXPOZÉJA 
(PÁRIS) (Havas.) A francia kamara 

külügyi bizottságának elnöke, Nistler, 
hivatalosan felszólitotta Bonnet kül- 
ügyminisztert, hogy a legközelebbi 
ülésnapon adjon terjedelmes külpoli- 
tikai beszámolót. Bonnet a felkérést 
visszautasitotta és kijelentettee hogy 
csakChamberlain és Halifax látoga- 
tása után hajlandó erre e hó 30-án. 
Ugyancsak Párisból jelentik, hogy a 
brit-olasz egyezmény életbeléptetése 
még mindig nagy mértékben foglal- 
koztatja a francia közvéleményt. A 
jobboldali körök is attól félnek hogy 
Chamberlain miniszterelnök bizonyos 
mértékben kikapcsolta Franciaországot 
a legutóbbi nemzetközi politikai ese- 
ményekből. Ezzel szemben az olasz 
sajtó arra hivatkozik, hogy a Róma- 
Páris rossz viszonya kizárólag Fran- 
ciaország politikusainak tulajdonitha- 
tó, érthető tehát, hogy a Duce nem he- 
lyezett sulyt arra, hogy a brit-olasz 
megegyezésben Franciaországnak is 
szerep jusson, ellenkezőleg: meghiusi- 
tani igyekezett és ez sikerült is neki. 
Itália nagyon sokat szenvedett a meg- 
torlási időszak alatt, többet, semhogy 
azt most egyszerü baráti kézfogással 
elintézettnek lehetne tekinteni. Ha te- 
hát Párisnak az az érdeke, hogy egy, 
az angol-olasz megegyezéshez hasonló 
megállapodást kössön Rómával akkor 

a kezdő lépést neki kell megtennie és 

nem szabad arra várnia, hogy Anglia 

lépjen fel közvetitőként. 
REYNAUD KITARTOTT A FONT 
ÁARFOLYAMA MELLETT 

(PÁRIS.) (Havas.) Reynaud francia 

pénzügyminiszter tegnap a The Finan- 

cial munkatársa előtt kijelentette, 

hogy a kormány kitart a font árfolyama 

mellett még abban az esetben is, ha a 

dollár tovább emelkedne. Hajlandó a 

francia kormány a frank-font-dollár 

egyezményt ki is szélesiteni és gazda- 

ság politikáját minden tekintetben 

Londonnal és Washingtonéval össze- 

egyeztetve fogja érvényesiteni. 

LEBRUN ÉS CIANO LONDON- 
BA MENNEK 

(LONDON.) Hivatalosan jelentik, 

Lebrun francia államfő felesége 
tépben látogatást tesz London- 

ban. Utjára a külüsvminiszter is el- 

é. Londonba várják majd Ciáno 

ügyminisztert is, aki utközben 
utba ejti. Ciáno előzőleg Var- 

at el, ahol Beck külügymi- 

folytat fontos megbeszélést, 

k során a Dunamedenee kérdé 
eszélésre kerül. 

EMOND A FRANCIA KOR- 

NY? 

(PÁRIS.) A Bourbon palota folyósó- 

ián szombaton hire járt, hogy Daladier 

1 ányának több tagja lemendani ké 
uitólag Herriot 

lenne, aki egyben a külügyi tárcát is 
ot állitólag a munkás 

ről teljes mértékü tá- 
mogatásra nyert volna igéretet. A le- 

mondásról szóló hir még komoly meg- 
erősitésre szorul. 

ROOSEVELT ÜZENETE 
WASHINGTON.) (United Press.) 

Roosevelt elnök a kongresszushoz üze 
netet intézett, amelyben kéri, hogy a 
bemenekült mintegy 15 ezer zsidó tar 
tozkodási engedélyét további hat hó- 
napra automatikusan és különösebb 
kérvényezés nélkül hosszabbitsa meg, 
nehogy a törvények értelmében a kito- 
loncolási eljárást meginditsák. 

ZSIDŐ TELEPITÉSI TERVEK 
(LONDON.) (Reuter.) A brit kormány 

gyarmatügyi hivatala tervezetet dolgo- 
zott ki oly irányban, hogy Kenyában 
megfelelő számu zsidóságot telepitsen 
le. Beavatottak szerint ez a terv sem 
megfelelő, mert Kenyában mindössze 
220 ezer, az utóbbi gyarmatokon pedig 
100 ezer ember nyerhetne elhelvezést. 

A MAGYAR-ZSIDÓŐ TÖR- 
VÉNYEK 

(BUDAPEST.) Beavatott politikai 
köröl szerint a magyar-zsidó törvé- 
nyek a következő sorrendben nyernek 
végleges megállapitást: 1. A zsidóság 
közéleti szereplésének szabályozása, 2. 
A zsidó földbírtokok reformja, 3. A ki- 
vándorlás elősegitése, 4. A „numerus 
clausus" zárt számarány általános ke- 
resztülvitele az eddigi tervezet szerint. 

ZAVARGÁSOK RUSZINSZ- 
KŐBAN 

(HUSZT.) A Rador távirati iroda ér- 
tesülése szerint Ruszinszkó lengyel ha- 
tárvidékén több összetüzés 
amegynek némely helyen halálos áldo- 

zatai is voltak. Ugyancsak a Rador 

közli, hogy Révay ruszin miniszter 

nyilatkozatot adott le, amely szerint 
Ruszinszkó gazdasági helyzete kialaku- 
lóban van és kedvező kilátásai vannak 

arra, hogy szomszédaival megfelelő gaz 

dasági együttmüködést fejtsen ki. 

CSEHSZLOVÁKIA CSÜTÖRTÖ 
KÖN VAÁLASZT UJ ELNÖKÖT 

(PRAÁGA,) Az uj köztársasági elnököt 
csütörtökön választják meg. Valószinü- 

hea Chwalkovsky jelenlegi külüdmmi- 
niszter személyében. Ugyancsak Prá- 

gából jelentik, hogy a csehszlovák ka- 

mara tegnap 147 szavazattal 23 ellené- 

ben elfogadta a Szlovákia és Ruszinsz- 

kó önkormányzatára vonatkozó törvé- 
nyeket. 

Elkészült az ul cseh kormány Iistála 
(PRÁGA.) Beran cseh képviselő, a 

nemzeti egység vezetője az uj nagy 
párt megalakulása alkalmából felhi- 
vást adott ki, amelyben hangoztatta, 
hogy a II-ik Csehszlovákiának egész- 
séges és erős alapokon kell felépülnie. 
A mult hibáiból tanulni kell. A külpo- 
uitikát és belpolitikát uj irányvonala- 
kon kell elinditani és Csehszlovákiának, 
mint békebarát kisállamnak a szomszé- 
dokkal való jóviszony alapján kell jö- 
vő életét berendeznie. 
(PRÁGA') A Gayda vezetése alatti 

fasisztapárt elhatározta, hogy belép a 
cseh nemzeti pártba. A katholikus párt, 
amely előbb függetlenségét biztositani 
akarta, 2 csoportra oszlott. A nagyobb 
tábol belépett a nemzei egység pártjá- 
ba, mig a kisebb tábor Monsignore Sra 
mek eddigi elnök és néhány morvaor- 
szági vezető kivül maradnak a nagv 
egységpárton. Az uj Csehszlovákiában 
két nagyobb párt lesz: a jobb és balpár 
tok egysége. A nemzeti esvségbe tar- 
toznak a fasiszták Gayda, az agráriusok 
Beran, a nemzeti szociálisták Klofac, a 
kézmüves szövetség Mloch, a katholiku 
sok Stasek, a nemzeti egység Hodac és 
a nemzeti liga Stribny vezetésével. A 
balpártok egységét a régi kommunis- 
ták, szociálisták és a nemzeti munka- 

front alkotják. 
A pártok egyébként megegyeztek az 

uj elnök személyét illetőleg is és Chawal 
kovsky külügymiűnisztert valószinüleg 
egyhangulag választják meg. Az uj 
kormány miniszterelnöke Cerny Jó- 
zsef lenne, Hodzsa volt kormányának 
belügyminisztere, belügyminiszter egy 
másik Cerny József, Morvaország tar- 
tományi elnöke, pénzügyminiszter 
Kalfjuss maradna, külügyminiszter va- 
lószinüleg Elia tábornok, közlekedés- 
ügyi miniszter Husarek tábornok ma- 
radna, mig a többi tárcát gazdasági mi 
nisztérium elnevezés alatt egyesitenék 
és ennek élére Hodac, a cseh Iparos- 
szövetség elnöke kerülne. 

VÉRDIJ A RUSZIN FELKELŐK 
FEJÉRE 

(PRAÁGA.) A Voloszin miniszterelnök 
sége alatti kormány fejenként 3000 
cseh korona vérdijat tüzött ki minden 
egyes ruszin felkelő fejére, mert a la- 
kosság békéjét nyugtalanitják és ren- 
det akar a rutén Károátalja területén. 

A MEXIKŐI SAJTÓ ROOSE- 
VELT ELLEN 

(MEXICO-CITY.) (Reuter) A mexi- 
kői sajtó szerint a Roocsevelt-féle pán- 
amerikai demokrata együttmüködési 
terv tulajdonképpen nem más, mint 
takarója annak az elgondolásnak, hogy 
az Egyesült Államoek megszerezzék a 
déelamerikai latin államok gazdasági 
piacait, Ezáltal pedig bizonyos felsőbb- 

ségre akarnak szert tenni Délamerika 
felett. 

ALTALÁNOS ANGOLELLENES 
MOZGALOM INDULT MEG IN- 

(NEW DELHI.) (Reuter.) Az indiai 
mohamedánok központi vezetősége til- 
talozó jegyzéket juttatott el az alkirá- 
lyi hivatalhoz, amelyben követeli a 
palesztinat arabok további ülldözésé- 
nek azonnali beszüntetését. Figyelmez 
tetik edmiben az alkirályi hivatalt, 
hogy 64 millió lélekszámu hiveit más- 
különben nem tudja az általános forra- 
dalomtól visszatartani. Hasonlókép- 
pen tiltakozott az üldözések ellen a 
palesztinai felkelők vezetősége is, ki- 
jelentve, hogy utolsó szál emberig har- 
colni fognak a brit fegyverek és a 
zsidóság bevándorlásának további en- 
gedélyezése ellen. Az arab kérdés erős 
visszhangot vert a világ összes moha- 
medánjai között. Faruk egyiptomi ki- 
rály tegnapi trónbeszédében szintén 
hangsulyozta, hogy az arab kérdést bé- 
késen és azonnal el kell intézni, külön- 
ben még jobban elmérgesedik és csak 
világviszály okozója lehet. 

BRIT ÉS JAPÁN-AMERIKAI 
TÁRGYALÁSOK 

(TOKIÓ) (Domei.) Arita külügymi- 
niszter tegnap kihallgatáson fogadta 
Craigie angol nagykövetet és vele hosz 
szabb megbeszélést folytatott oly irány 
ban, hogy miképpen lehetne London- 
Tokió viszonyát ismét a régi baráti 
alapokra fektetni. Hasonló jellegü tár- 
gyalás folyt a japán külügyminiszter 
és a tokiói amerikai követ között is. 

CSANG-KAI-SEK ERÉLYES 
(SANGHAI.) (Exhange Telegraph.) 

Csang-Kai-Sek marsall függelemsértés 
és a kinai érdekek elleni magatartás 
vádjával asvonlövette Fon-Toi táborno 
kot, Kina volt berlini katonai attasé- 
ját. / 

FRANCIAORSZÁG ELISMER. 
TE AZ ABESSZIN HÓDITÁST 

(RÓMA.) (Stefani.) Francois Poncet, 
az ujonnan kinevezett római francia 
nagykövet tegnap gróf Ciáno külügymi 
niszter jelenlétében ünnepélyes alaki- 
ságok között átnyujtotta megbizóleve- 
lét Viktor Emanuel olasz királynak és 
abesszin császárnak, amellyel Francia- 
ország hiwatalosan elismerte Olaszor- 
szág jogát Olasz-Keletafrikára. 

HHITLER KIHALLGATÁSAI 
(BERLIN.) Coulondre, az uj francia 

követ hétfőn Obersalliba utazik és ked- 
den kihallgatáson jelenik meg Hitler 
kancellár előtt, átnyujtva megbizóle- 
velét. Valószinüleg ugyanekkor adja 
át megbizóleveleét Davignon, az uj 
belga nagykövet is. 

történt, 

DIA MOHAMEDÁNJAI KÖZÖTT 
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december 4-iki szudéta-nénet 
választásokra Magyarországból 
vonatokkal utaznak el 
jogosultak. 

WARD PRICE ELŐADÁSA 
(BUDAPEST.) Ward Price, 

tője a budapesti rádióban angol rke 
felolvasát tartott a Dunana neyeli déséről. agedenee ke 

a Regina Maria ucc pie l 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Bornemisa 

polgármester, mint már megirtuk 
érdekelt háztulajdonosok és Kereskédőt 

sitást adott a városi pénzü é 
vezetőjének arra, hogy ei mei 
lelő ajánlatot a Regina Maria-ucca 

főjén visszakerül azzal a korlátozá 
hogy a hetivásáros napok kívételeni 

pán délig engedik meg az árusitást 
Ugyancsak rendezik rövidesen a Mihai 
Viteazul téren levő sátortábor ügyét is 

tetszetős fabódékat készitettek, ame- 
lyek héfőn már ki is kerülnek a piacra 
s zase t 

Telles erővel folunak 
a vizssálatok c nagy 
visszaélések Oéneben 

(BUCURESTI.) 
ilfovi törvényszék IV. vizsgálóbirói ka. 
binetjének vezetője tegnap kihallgatta 
Barciant, a szeszmonopólium könyve- 
lőségi igazgatóját azokkal az ügyekkel 
kapcsolatosan, amelyek ennél a hiva- 
talnál történt állitólagos szabálytalan- 
ságokra vonatkoznak. A lapok az ügyről 
máris részletes beszámolókat közölnek 
és hangsulyozzák, hogy a vizsgálat még 
sok érdekeset igér. 

Ugyanakkor jelentik, hogy az ilfovi 
ügyészség ujabb és kiszélesült vizsgá- 
latot kezdett a hirhedt Varveri áltai el 
követett csalások ügyében Varveri tud 
valevően a fővárosi ugynevezett zöld 
kerület pénzügyigazgatóságának pénz 
tárnoka volt. Az adatok szerint Várveri 
bizonyos szélhámos társaság hálójába 
került, amelyek feljelentéssel fenyeget- 

ték meg különféle üzelmeik miatt, mi- 
re mintegy kétmillió értékben adótör- 
léseket végzett a számukra, illetve hall 
gatási dijakat adott nekik. A szélhámos 
banda tagjainak neveit a nyomozás ér- 
dekében titokban tartják, de valószi- 
nünek látszik, hogy ezek még egyéb 
üzelmekbe is bele voltak keveredve. A 
nagy érdekességünek látszó ügyben 
még szenzációs fejleményekre van ki- 
látás. 

- Őriásléghajót épit az Egyesült Al- 
lamok haditengerészete. Washingtonból 
jelentik: A haditengerészeti miniszté 
rium pályázatot irt ki egy óriási lég 
hajó épitésére, amelynek befogadóké 
pessége egymillió köbláb. A léghaj 
megépités; költségei körülbelül háron 
millió dollárt tesznek ki és a megépi 
téséhez az ajánlat elfogadásától szá 
mitottan legalább két évre van szük 
ség. A képviselőház az óriás léghaió 
megépitésére eddig félmillió dollár hi 
telt engedélyezett és a további hitelek 
folyónitása fokozatosan történik mes 

A Titokzatos tolvajüldözés Bucure5 
tiben. Az éjszaka Bucurestiben a Sé 
micere uccában a Chesim családhoz 

távollétükben betörő akart behatolni 
de észrevették. Az értesitett és kiv 
nult rendőrség körülfogta a házat, mi- 
re a tolvaj akrobatikus ügyességgel 4 
háztetőn eltünt az éj homályában Ké 
sőbb egy szomszéd házban egyik Cse 
lédleány az ágy alatt erősen bepiszk0 
lódott ruháju férfit talált elrejtőzve 
akiről azt hiszik, hogy az üldözött 

Ugyancsak Berlinből jelentik, hogya' 

törővel azonos. A vizsgálat folyik. 

idéki 

angol ujságiró, a Daily Mall tószeeves 

métőn már átmelyen 

véleményének meghallgatása után uta 

piac visszahelyezésére vonatkozólag 
javaslat már elkészülőben van és a hi. ! 
rek szerint a piac már a jövő hét hé. 

amikor déli 1 óráig lehet árulni csu. 

Itt a mérnöki hivatal tervei alapján uj 

Emil Odagescu, az 
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éhirdetések 
uz vizuá étö-tet var a ay vvaná 

/ 

Apf 
A legszebben és 

legelcsőbban 
kkészit 

szörmebundákat 
veszprémi Sándor 
szücsűzlete, Cluj, Reg Maria 10. 

Mindennemü szőrme-alakitást jutá- 
nyosan eszközlünk. 

APROHIRDETÉSI AÁRAINK a vasár- 
onp reggel megjelenő lapunkban szavan- 

ként 2 lej, vastagabb betükkel 4 lej, leg- 

kisebb hirdetés 20 lej. Jeligés és cim nél- 

küli birdetések kezelési dija 10 lej. 

Petres és- 
nől, férfikabát és ruhaáruházának 

NAGYKIÁLLITAÁSA! 
Ha nincs vásárlási szándéka, akkor se mulassza el megtekinteni 

khiállitásunkat. Uasárnap egész nap nyilva! 
piara UNIRii 24. szám. 

a Kiállitás! 

ADAÁS-VETEL 
ELADÓ 1 drb 70x100-as rámabelterü- 
letü gyorssajtó, 1 drb Krause-féle kere- 
kes papirvágógép 60 centiméteres keveset 
hosznált 200 ker. saeculum kenyérirás, 
cmirások, fabetük. Ért.: Folio S. A. Cluj. 
sr. Reg. Maria 16. (3363) 

HERESEK megvételte jómenetelü férfi 
és hölgy fodrászüzletet Clujon. Cim a ki- 

sdóban VTi604) 
KERESTETIK szecskavágó gép járgány- 

nyal, vagy motorral jó, basználható álla- 
potban, Cim a kiadóban. (1709) 
ELADÓK holdas és nagyobb kertek 
és szántók és gazdasági épületek, vagy 34 

holdas birtok egészben, Cluj határában. 
Ért Dr. Odestianu Alexandru ügyvédnél 

Cluj, Str. Reg. Maria 48. (3251) 

PERZSASZÖNYEGEK minden méret- 
ben, garantált szinekben, convenalis ár- 
ban, valamint eredeti perzsaszőnyegek 

csakis J. Garabet cégnél kaphatók. Cluj, 
str. I. G. Duca 3. (3293) 

ALLAST KERES 
PERFEKT román, magyar gépirónő, li- 

ventiázott, 2000 lejes állást keres. Cim a 
kiadóban. (N7 13) 

NYELVEKET beszélő tanárnőt keresek. 

Törvényszéki dö 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes 

ügyet tárgyalt tegnap a helyi törvény- 

szék II. Barbateiu-Breban tanácsa. A 

Manoilescu csoport, az egeresi kőszén- 

bányák kitermelője 60 millió lejes köl- 

csönt vett fel az Ipari Hitelintézettől. 

Az utóbbi időben a részvénytársaság- 

nál anyagi nehézségek merültek fel, 
aminek az lett a következménye, hogy 

a kőszénbányák átmentek az Ipari Hi- 

telintézet tulajdonába. Ez év tavaszán 

azután életbe lépett az állami rendtör- 

vény, amely előirja,. hogy a vállalatok 

kötelesek elbocsátani az olyan alkal- 

mazottakat, akik az állam közbizton- 

sága ellen dolgoznak, vagy pedig vala- 

melyik feloszlatott politikai pártnak 

tagjai voltak és a törvény életbelépte- 

tése után is pártjuk céljainak szolgá- 

latában maradtak. Az intézkedés el- 

lenszegülőkkel szemben a törvény el- 

zárást és 500 ezer lejig terjedő pénz- 

ntés erősiti mesg 
rendtörvény előirása szerinti azon- 

nali elbocsátások jogosságát 
tok ezenkivül belügyminiszteri kör- 
rendeletet is kaptak, többek között a 
Creditul Industrial is, amelyben fel- 
szólitják a vezetőséget, hogy haladék- 
talanul bocsássa el azokat az alkalma- 
zottakat, akikre a rendtörvény alkal- 
mazható Az egeresi szénbányák igaz- 
gatósága azonnali hatállyal menesz- 
fette állásából Fotiada Ion mérnököt 
és több társát, akik emiatt keresetet 
adtak be a felmondási időre járó fize- 
tésükért a kolozsvári munkabirósághoz. 
Dr. Dan loan munkabiró helyet adott 
a keresetnek és az egeresi szénbányák 
igazgatóságát nagyösszegü kártérités 
fizetésére kötelezte. 
Az itélet ellen az alperes a törvény- 

székhez felebbezett. Az elbocsátott 
tisztviselők a törvényszékek különböző 
tanácsai elé kerültek. Fotiade lon mér 
nök ügyét a törvényszék II. szekciója 

tárgyalta, amely helyt adott a felebbe- 

Levelet „Iró" jeligére kiadóba kérek. 
(3422) bpüntetést helyez kilátásba. A vállala- zésnek és elutasitott a keresetet. 

TANULOÓK felvétetnek Str. Otetului 1., 
reszelővágó mühely. (3423) 

ÖRVOST keresek libera practicával, 
körorvos helyettesnek. „Egy év" jelige. 

KÜLÖNFÉLEK 
KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk De- 

zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34. 
(84565) 

FRANOIA és román nyelvórákat ad, 
vizsgára előkészit okleveles középiskolai 

tonár. Cim a kiadóban. (433) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
umiai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 

né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 
(8454) 

TANITVÁNYKIKEPZÉS „Boté koz- 

metikában. Cal. Regele Ferdinand 34. Te- 
lefon; 20-11. (3232) 

ELADÓ ház: szoba, konyha, éléskamra 
szuterin, veranda, pince és szép kert. Str. 
Dragos Voda 32-a. Rendkivül olcsó áron. 

(3409) 
ELADÓŐ kétajtós szétszedhető biederma 

yer szekrény, barokk ágy, két sodrony, 

pagy falitükör 130x60, fekete téli kabát 

középtermetre. Érdeklődni: Str: Regina 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Még évekkel 

ezelőtt történt, hogy Lázár József nagy 
váradi zsidó fiatalember elvette felesé- 

gül Blum József kereskedő leányát. A 

házasság nagyon boldognak indult. A 

fiatalok nagyon szerették egymást és 

a szerelemnek nemsokára gyümölcse is 

lett; egy pufókarcu kisgyermek, akit 

szülők rajongással fogadtak. 
Megjelenik a harmadik 

Néhány hónappal a boldog családi 

esemény után különös változás jelei tün 

tek fel Lazar magaviseletében. Szóra- 

kozott lett, elhidegült a felesége iránt. 

későn ment haza, gyakran kimaradt és 

végül megtörtént az, amit senki sem 

mert elhinni: egy szép napon otthagyta 

fiata feleségét és kisgyermekét és kü- 

lön költözött. Keserü napok következ- 

tek a kis családra. Az elhagyott asszony Maria 12., házmesternél. (3410) 

ELADÓ villanegyedben 2 szoba, kony- 

ha, speiz, ára 160 ezer lej, fele banktehet. 
Értekezni a főposta Intendánsánál. (3416) 

BODEGA berendezés eladó. Str. Gen. 
Gherescu 8. (3427) 

SINGER varrógép eladó. Str. Lívezii 7. 
(3428) 

KIADÓ LAKAS 

KÜLÖNBEJÁRATU modern butorozott 

szoba fürdőszoba használattal egy-két uri 

nönek kiadó. Str. Vidu 2., et. II. (Matei 

Basarab benyiló.) (3426) 
: . ...... h a ifeh 

elismerten kitünő 

„RÉME JOLIE" 
különlegesseg városunkban A követ- 

kező üzletekben kapható: ülloviés és 

Papszt, P. Unirii 16, Konkoly Antal 

Str. Reg. Maria 6. Goöldsteln Bodes 

Cal. Reg. Ferdinand 16. Turós Bo- 

dega, atr Memorandului 4, stb. 

Gyártja: „FORTUNA 
Fratii Roxin 

pezsgogyára, Oradea. 

Az 

ka egész nap sirdogált, a gyermek ha- 

sonlóképpen, ami arra inditotta a leány 

bátyát, Blum Józsefet, hogy kis ma- 

gánnyomozást inditson annak megálla- 

pitása végett, hogy mi lehet az oka La- 

zar elhidegülésének 

Blum - mint Sherlock Holmes 

A magárahagyott asszony és gyermek 

tragédiájától megindult Blum minde- 

nekelőtt azt nyomozta ki, hogy hova 

szokott Lazar járni. Fáradozását siker 

koronázta: megállapitotta, hogy Lázár 

igen gyakran keresi fel egy Abrahám 

Laura nevü fiatal leány családját, sőt 

Amint később ő állitotta - a leány 

is több izben falkereste volna Lazar 

legénylakását Blum ezek után nem s0 

kat habozott október 18-en megjelent 

Ábrahám Laura lakásán. 
A pol. 

Htogy a lakáspan mi történt, azt teg- 

nap megtartott tárgyaláson állapitotta 

meg a katonai törvenyszék. Amint a 

tanuk és a sertett Ábraham Laura 
val- 

lották a következő párbeszéd zajlott 

(Kétezer lejébe került egu nof 
a zsidó fiatalembernek, aki bántalmazta só- 

ocrának állitólagos elcsábitóját 
Blum József és a leány között, miután 
Blum felelősségre vonta azt, mert be- 
avatkozott nővére családi életébe és 
tönkretette azt: 
- Tanuim vannak, hogy Lazar laká- 

sára jár - kiabálta a fiu 1 
- Ugy lássatok ti az apátokkal 

anyátokkal - sikoltotta a leány. 
A Ne merd anyámat emlegetni - 

válaszolt a fiu és már ugrott is. Félre- 

lökte a leány közöttük álló anyját és 
megütötte Ábrahám Laurát. 
Emiatt a pof miatt indult meg az igaz 

ságszolgáltatás gépezete. A bántalma- 

zott leány feljelentette támadóját. aki 

ellen magánlaksértés és bántalmazás 
miatt eljárás indult. 

..amely 2000 lejbe kerül. 
A tárgyalás folyamán dr. Maier Ti- 

tus, a vádlott védője, mindenekelőtt azt 

fejtegette, hogy a magánlaksértés vád- 

ja nem áll fenn. 
S§Saenki sem hallotta amikor a sér- 

tett kiutasitotta volna Blumot laká- 

sából - mondotta - tehát a látogatás 
a leány hallgatólagos beleegyezésével 
ftörtént, ami viszont kizárja a magánlak 

sértés eshetőségét, mert annak erősza- 

kos módon kell történnie. 
A törvényszék elfogadta a védelem 

ervelését és mindössze a bántalmazás 

miatt itélte 2000 lej pénzküntetésde és 

1000 lej perköltség megfizetésére az 

„önfeláldozó" Blum Józsefet. 

és 

NOVEMBER 21-ÉN AZ ISKOLAK 

MEGÜLIK ATTATURK TÖRÖK AL 
LAMFŐ EMLÉKÉT. Noevember 21-én 

Altatürk török államiő eltemetésének 
Inapján a nemzetnevelésügyi miniszté- 

Metére az összes iskolákra 

1 ászlobogót a kegyelet je- 

léül és Románia nagy barátjának a tö- 

ök államiőnek emlékezetére. 

. 
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Reuter jelen 
... 

a üt 

a 
ée 

(REICHENBERG.) Reichenke 
nap nagy népgyülés volt, amelyen fel 
szólalt dr. Göbbels propagandaügyi mi- 
niszter is. 
(BERLIN.) Gőring marsall diszebéden 

látta vendégül Pirow délafrikai haduüg 
minisztert és feleségét. Pirow délután 
megkoszoruzta a hősök siremlékét, amely 
hez egy disz-századot vezényeltek ki 
tiszteletére: 
(BERN.) A svájci szövetségtanács elha- 

tározta, hogy megszigoritja a menekülők 
beutazását és legfeljebb átmenetileg en- 
gedélyez rövid tartózkodást. 
(LONDON.) Callicot, Ceylon kormány- 

zója jelentést küldött a gyarmatügyi mi- 
nisztériumhoz, amelyben hangsulyozza, 
hogy Ceylon lakossága tiltakozik a be- 
vándorlás engedélyezése ellen. 

(PRÁGA.) A Siírovy kormány rende- 
letet bocsájtott ki, amelyben közkegye- 
lemben részesiti az összes német politikai 
elitélteket és szabadlábra helyezésüket 
rendeli el. 
(MARSEILLE) A Marseille-Algir légi 
járat egy gépe lezuhant és utasaival, va- 
lamint kiszolgálóival elsülyedt a földkö- 
zi tengerben. A halálos áldozatok száma 
kilenc. 
(VARSÓ) A lengyel sajtó értesülése 

szerint Dmitroff, a III. internacionalé el- 
nöke Párisba utazik, hogy a francia kom- 
munista párt kormányellenes küzdelmet 
személyes jelenlétével fokozza. 

(BELGRÁD.) Sztojadinovics miniszter- 
elnök vasárnap ujabb politikai beszédet 
fog mondani, amelyben kitér a legutóbbi 
külpolitikai eseményekre is. 
(WASHINGTON.) A munkanélküliek 

száma az utolsó hónapj alatt 300 ezerrel 
szaporodott. 
(MEXICO CITY) A mexikói kormány 

elhatározta, hogy visszautasitja az Egye- 
sült Államok legutóbbi jegyzékét, amely- 
ben az a kisajátitott olajmezők 5 éven 
belüli kártalanitását követeli. 
(LONDON.) Északskóciában nagy hóvi- 

har dühöng, ami igen ritka jelenség no- 
vember havában a szigetországban. 
(HÁGA.) A holland kormány elhatá- 

rozta, hogy a jövőben maga is csak át- 
meneti jellegü menedékjogot ad a be- 
özönlő emigránsoknak. 
(MOSZKVA.) A Tass iroda tegnap adoft 

hirt először Blücher marsall felől. 
azt közölve róla, hogy egészségi okokb 
egyelőre felmentést nyert a 
parancsnokság alól. 

hadseregiő- 

eozama 

Három hónapra Mélték 
a temető meglévedi inté- 

zőlét 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap dél- 

ben hirdette ki a törvényszék az itéle- 

tet Rusu loan temetői intéző üsg 

ben aki sikkasztással, lopással, jogta- 

lan kihantolással, vesztegetéssel vádol- 

va került a törvényszék elé. A biróság 

tanuként kihallgatta Csiki Sándor 

Butyka Sándor hóstáti gazdákat, akik 

nek a vallomásával be is fejeződött 

bizonyitási eljárás. A Teodoreseü-Hu 

zum-aDraganescu-tanács a védőügyvéd 

beszéede után meghozta itéletét, amely- 

ben sikkasztás, vesztegetés és lopásban 

találta bünösnek Rusu Ioant és ezért 

háromhónapi elzárással sujtotta. Ezzel 

szemben több vádpontot nem látott a 

es 

a 

törvényszék beigazoltnak és ezek alól 

felmentette a vádlottat 



HÉTFŐ, november 21: 
Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- hirek, reggeli hangverseny, háztartási és orvosi tanácsadó. 7,45: Reggeli müsor be- fejezése. 12: Déli hangverseny, hangleme- zek. 13: Időjelzés, időjárásielentés, kultu- rélis és sporthirek, vizállásjelentés. 13,10: Hangverseny. 14,10. Hirek, időjárásjelen- tés, rádióhiradó, lernezek. 15,10: Rádióhi- 1 

18,02: Cperettlemezek. 18.30: Fuvós- 
19: Tudományos előadás. 19,15: averseny. 20,40: Th. Carabier éne- Előadás. 20,15: Rádióhangverseny. 21,15: Előadás. 21,30: Hangverseny. 22: Sporthirek. 22,15: Mozart hangverseny. - Hérzek. 23,15: Predescu Victor zenekara. Budapest I. 7,45.: Torna, hanglemezek, 

étrend. I1: 
13: Harangszó. zenekar. 13,30: Hirek. 14,30: igányzene. 15,35: Hirek. 17,15: Diákfél- 

17,45: Időjelzés, időjárásjelentés, hi- 
18: Laczkó Géza előadása. 21,10: Hang 
eny. 22,35: Hirek. 23: Zenekari mü- 
hanglemezről 23,30: Hirek német és 

sz, angol és francia nyelveken. 23,10: Szalonötös. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 22: Hirek. Cigányzene. 

i gyereegaltatotagyas 
- Időjárás: A bucurestii időjárás- 

kutató-intézet jelentése: kissé emelke- 
dő hőmérséklet, reggeli köd 
- A rendőrség híreiből. A rendőrség 

emberei előállitották Nagy József 72 
éves helybeli lakost akit csavargással 
vádolnak. Ügyében folyik az eljárás. 
Ugyancsak előállitották a rendőrségre 
Pinta Iosif ismertnevü helybeli zseb- 
metszőt, akinek ujabb viselt dolgait a 
nyomozás most igyekszik tisztázni. Vé- 
gül előállitották a rendőrségre Sabadus 
Vasile panicenii gazdálkodót, aki ittas 
állapotban ide-oda hajtott a városban 
lovasszekerével és uccai botrányt oko- 
zott. Kijózanodásáig őrizetben tartot- 
ták, majd szabadlábra helyezték. de 
ügyében folyik az eljárás. 
- Ma Meinl teakostoló. 

tisztelt vevőközönségünk figyelmét, 
hogy holnap, folyó hó 21-én, hétfőn a 
Meinl fióküzletben, Cal. Regele Ferdi- 
nand 14. sz. alatt teakostolót tartunk s 
iegyben jelen sorainkkal meghivjuk ezen 
ingyenes teakóstolónkra. Bárkit szive- 
sen látunk. 
- Orvosi hir. Dr. Puskás György kül 
földi tanulmányutjáról hazatért. Cse- 

Felhivjuk 

csemő és gyermekbeteg rendeléseit meg 
kezdte a Ref. Diakonissza kórházban, 
délelőtt 10-12, délután 4-6 óráig. 
Ujabb letartóztatások a nagy 
aranycsempészési ügyben. A Bacauban 
az Izvoreanu textilgyárnál felfedezett 
nagy aranycsempészés ügyében, ahol 
Carol Izvoreanu tulajdonos 80 kiló 
aranyat 13 millió lej értékben akart 
külföldre csempészni, tovább folyik a 
vizsgálat. Az ügyészség megállapitotta, 
hogy Izvoreanu már a multban is 
csempészett ki hasonló módon aranyat 
több büntársa segitségével. A gyárat 

éés Izvoreanu minden vagyonát zárlat 
alá vették, mert 600 milliós birság ki- 
róvásáról volna szó. A bejelentő Cava- 
leru szabó, aki a gyárban dolgozott 2 
és félmillió lejes jutalmat kap. Az ügy 
ből kifolyólag a gyár több tisztviselő- 
jét is letartóztatták, de még további 
letartóztatások várhatók. A lefoglalt 
aranyat a jegybanknak adták át letét- 
be. 
- Sulyos gépkocsiszerencsétlenség 
Resica és Anina között. A Resica- 
aninai országuton egy társasgépkocsi 
felborult. i12 utas sulyosan megsebe- 
sült. 

Füzesséry Magda festőmüvésznő 
tanitványok előkészitését akadémiai 
módszer szerint vállalja. (Tájkép, por- 
tré, csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 
lentkezni lehet minden szerdán és pén- 
teken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 
1. sz. 
-LETARTŐZTATTÁK A FÖOLD- 
GAZ-TÁRSASÁG ZSAROLÓJÁT. Bu 
curestiből jelentik: Tegnap letartóztat- 
tak egy Avramescu nevü magántiszt- 
viselőt, aki megakarta zsarolni a föld- 
gáztársaságot. Megjelent az irodában s 
átvett 600 ezer lejt amellyel távozni 
akart A társaság azonban előzőleg ér- 
tesitette az ügyészséget. Banescu fő- 
ügyész a távozni akaró zsaroló férfit le 
tartóztatta és lefoglalta az előre meg- 
jelölt bankjegyeket. A zsarolót a va- 
carestii börtönbe szállitották. 

Hirek. 11,20: Felolvasások - 

., ...... 

VIT évfolyani, 1438. NOVEMBEn a 
r ... 

(ERÜSSZEL) I. Károly király és 
Mihály nagyvajda, miután résztvettek 
a belga király által tiszteletükre ren- 

köst. Hétfőn a királyi vendégek vadá- 
szaton vesznek részt, este pedig Német 

I. Károlu király 
nagyvajda Sárisba utaztak 

dezett diszvacsorán, Párisba utaztak, 
ahol vasárnap Lebrun államiő látja 
vendégül az uralkodót és a trőnörö- 

és Mihály 

országba utaznak, ahol 
ben Hohenzolern Frigyes 

dégeket. 
aozesza z. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helybeli harisnyagyár munkásai a sulyos gazda- 
sági helyzetre való tekintettel bead- ványt intéztek a munkaügyi felügyelő- 
séghez, amelyben kérik, hogy a bérvi- 
szonyokat a gyárban megfelelőképpen rendezzék, illetve a jelenlegihez képest 
lényegesebben emeljék. A beadvány 
alapján dr. Ion Chirila és Bazil Tarna- 
veanu munkaügyi vezérfelügyelők meg 
beszélésre hivták egybe a gyár igazga- tóságát és munkásait és békés uton 
igyekeztek a felmerült bérviszályt el- 

Bérmozgalom indult a kolozs- 
vári harisnyagyárban 

intézni A tárgyalások azonban nem 
jártak megfelelő sikerrel. Ezért a mun 
kaügyi felügyelőség a sztrájk elkerülé- 
se céljából javasolta. hogy az ügyet vi- 
gyék döntőbiróság elé. Ezt a javaslatot 
a munkásság képviselői el is fogadták, 
a gyár igazgatósága azonban még nem 
nyilatkozott. Ha a gyár igazgatósága 
nem fogadná el a döntőbiróság megol- 
dására vonatkozó javaslatot, ugy a ha- 
risnyagyár munkássága el van szánva 
arra, hogy érdekeinek megvédésére 
sztrájkba lép. a 

Szélhámosok 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az utóbbi idő ben több oldalról értesültünk arról, 
hogy különböző szélhámosok és szélhá- 
mosnők garázdálkodnak városunkban. 
Ezek a jó fellépésü és románul, magya 
rul kifogástalanul beszélő szélhámos 

férfiak és nők megjelennek a lakosság 
nál és különhöző jogcimekre hivatkoz- 
va gyüjtenek, miközben minden lehető 
eszközzel igyekeznek rábeszélni a la- 
kosságot arra, hogy a gyüjtési akcióba 

és szélhámos- 
nők garázdálikodnak 
Rolozsváron 

semmiféle hatósági engedéllyel nem ren 
delkeznek a gyüjtéshez. a lakosságot 
saját érdekében figyelmeztetjük, hogy 
semmiféle néven nevezendő olyan gyüj 
tési akcióra ne adjon, amelynél az érde 
keltek szabályszerü hatósági engedély- 

az ilyen szélhámosokat és szélhámosnő- 
ket a leghatározottabban utasitsa el, 
vagy kissé erőszakosabb fellépés esetén minden további nélkül adja át a leg- kapcsolódjék bele Minthogy az illetők közelebbi rendőrőrszemnek. 

(ISZTAMBUL.) Már a kora reggeli 
órákban óriási tömeg sereglett össze, 
hogy végignézze az elhaladó gyászme- 
netet a török államfő eltemetésénél. 
Sokan a szabad ég alatt maradtak az 
éjszaka, rögtönzött fekvőhelyeken és 
igy várták, hogy végső bucsut vehesse- 
nek az uj Törökország nagy megterem- 
tőjétől. A forgalom, az üzleti és hivata 
li élet teljesen megszünt. Bár a város- 
ban teljes köd uralkodott, az uccákon 
és tereken óriási tömeg hömpölygött 
a legmélyebb csöndben és mély meg- 
rendültséggel adózva a nagy halottnak 
Félkilenckon az istentisztelet után, 
amelyet a palotában az államfő szü- 
kebb családjának jelenlétében tartot- 
tak meg, Atatürk török zászlóval leta- 
kart koporsóját kihozták a palotából. 
12 tábornok vittea vállán a koporsót és 
helyezte az ágyutalpra. A tömeg zo- 

Megkezdődtek Kemal Atatürk 
temetési szertartásai 

kogni kezdett, majd lassan megindult a menet. Elől tábornokok vitték a ha- 
lott államfő kitüntetéseit és azt a disz- 
kardot, amelyet Amanulla volt afga- 
nisztán királytól, személyes jóbarátjá- tól kapott. Utána Gelai Bayar vezeté- 
sével a törvényhozás tagjai, az előkelő- 
ségek, a diplomáciai testület és külföldi 
kiküldött főméltóságok következtek. 

Az ágyuk diszlövéseket adtak le, a le- 
vegőben repülőgépek keringtek, a csa- 
patok fegyvereit gyászjelvény boritot- 
ta és igy haladt a méltóságteljes komor 
gyászmenet a tenger parthoz, ahová 
déli 12 órakor érkezett meg. Itt a Za- 
fer hadihajó várta a koporsót. Amikor 
a koporsót a hajóra vitték a kikötőben 
horgonyzó összes hajók diszlövést 
adtak le, majd a Zafer hajó a többi 
hadihajók kiséretében elindult Izmit 
felé. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) 1937 március 
21-én történt - abban az időben, ami 
kor nem volt tilos dolog a politizálás - 
Kogy legionista keresztet szenteltek fel 
a biharmegyei Saliste községben Az ün 
nepségen jelen volt a szomszéd község- 
beli lelkész Goia Aurel, aki - miután 
felkérték erre - beszédet mondott, 
amely vallásos alapon fejtegette a ke- 
resztszentelés jelentőségét. A pap után 
Tocoianu ottani tanitó, lelkes „gárdis- 
ta" ment fel a szószékre és heves poli- 
tikai beszédet tartott amelyben figyel- 
meztette a falu biráját, hogy mindig 
legyen hü a kereszthez, mert ellenkező 

Politikai propaganda, 
beszéde után elmondana 
politikai szónoklatot? 

ha valakinek 
K egy 

esetben vele gyülik meg a baja. Az ün- nepség után hosszu hónapok teltek el, betiltották a politizálást és akkor ju- tott eszébe a birónak, hogy feljelentést tegyen Tocoianu, de ugyanakkor Goia ellen is, hatóság elleni sértés és politi- kai propaganda miatt. A pap ügyét teg 
nap tárgyalta a katonai törvényszék amely Ilarie Popescu védőügyvéd be- széde után aki a bizonyítás kiegé- szitését kérte nehány jelenlevő ta- 
nu kihallgatása végett elhalasztotta tárgyalást. : ; 

g, 

/es 

Sigmaringen- 
herceg vendé 

gei lesznek. Párisban ugy tudják, hogy 
II Károly király a francia fővárosban 
találkozni fog Pál jugoszláv régensher- 
ceggel. Egyébként Franciaország kivé- 
teles lelkesedéssel várja a királyi ven- 

régóta 

lyel nem rendelkeznek és ezek hijján 

cÉs UZd 
lentés mia e 

(CLUJ-KOLOZSVAR.) Horovitz E ter, egy C. Regele Ferdinandi bod tulajdonosnője nővérét, aki Deutsa Hermann felesége, beiratta a betegy. gélyzőbe. mint a bodega könyvelő jét. azzal a céllal hogy a lebetegede sénél megkapja a betegsegélyzőtő, ; 5000 lej szülési segéiyt. A betegeny ző ellenőrei azonban megállapitotta, hogy ez a bejelentés nem valóságnyy megfelelően törté mert a bödeg, nem vezet üzleti könyveket igy könyvelőnője sem lehet, de megg pitották azt is hogy a bejelentés vén a kincstárt meg akarták károsi. tani. gért a munkabiróság Horovizt, Esztert 15 napi elzárásra és 3000 lej pénzbirságra itélte. A xiörvényszék II. szekciója Számos tanu kihallgatása után most a felebbezést elutasitotta ésaz foku itéletet megerősitette. 
... 
e a eeakö 

Egucsültek a bucnresu 
muagsántiszíviselői SZer. 
vezetel 

(BUCURESTI.) A Lumea Romaneas- ca irja: A bukáaresti magántisztviselők szempontjából tegnap nagyjelentőségü lépés történt a Federatia, CGenerala, Uniunea és az Afirul magántisztviselő szervezetek tegnap egyesültek A fu- 
zió, amelyet az alkalmazottak tömege 

óhajtott, a Lipscani 27. szám alatti központban történt megegyezés alapján jött létre és a Federalia és Uniunea képviselői megegyeztek abban, hogy a vezetőségben a Federatia 8, a 
Generala, Uniunea és a prahovavölgyi Afirul szervezetek egyenként 7-7 he- lyet kapnak. A magántisztviselők kö- 
rében nagy megelégedéssel fogadták a négy jelentős szervezet egyesülését. os selvezet e 

Sestoedzés 

Venus-Sportu studen- 
tesc 0 (0:0) 

(BUCURESTI.) Szombaton délután ját- 
szották le a nemzeti bajnokságért a Ve- 
mnus-Sportul Studentesc mérkőzést, ame- 
lyet a Venus nyert meg nagyon nehéz küzdelem után 1:0 arányban. A gyéztes 
gólt a második félidő 40. percében sarok- 
rugásból Humis fejelte 

Bizonytalan a román-cseh válogatott 
mérkőzés megrendezése. Bucurestiből je: 
lentik: A cseh lagdarugószövetség távirai 
tot intézett a FRFA-hoz, amelyben kö- 
zölte, hogy kétséges a december 4-ére ki- 
tüzött román-cseh labdarugómérkőzés 
megrnedezése, tekintve, hogy Csehszlová- 
kiában téliesre fordult az időjáráss. 
Pon Vasile, a Victoria jóképességü já- 

tékosa, hir szerfint, Franciaországba ki- 
ván menni. A Victoria mindent elkövet. 
hogy a játékost elhatározásának megmá. sitására birja. 

Egy font pénzbirsággal büntette a lon- doni rendőrbiróság Eyston kapitányt, 
autósebességi világrekordert - gyorshaj: 
tásért. 

(BAGDAD.) Ismeretlen egyének bom- 
bát dobtak a város középpontjában egy kávéházra. Egy ember meghalt. több meg 
sebesült. ! 

((BUDAPEST.) Ernst prelátus, a keresz 
tény nemzeti és gazdasági párt elnöke, 
volt miniszter és képviselő, 68 éves korá- ban meghalt. 

(GIBRALTÁR.) A Siretul román gőzös Ceutából jövet ideérkezett, fedélzetén FPatter II. norvég petróleumszállitó gőzös 28 főnyi személyzetével és kapitányával 
A norvég hajót a spanyol nemzetiek el- 
zsákmányolták. 

(JERUZSÁLEM.) Abdul Kade Husszeinn a jeruzsálemi mufti sógora, aki egy leg- 
utóbbi összetüzésnél sulyosan megsebesült 
tegnap este belehalt sérüléseibe. Az an: gol hatóságok őt nyilvánitották Paleszti- 
na elsőszámu közellenségének és fejére 
200 fontsterling jutalom volt kitüzve. 

at 

Nyomatotf a MAYER könyvnyomda körtorgóján. BEUN DE IMPRIMAT 
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entsétek meg 
gyermekeket! 
Ma rinescu tábornok népjóléti mi- 

felhivást intézett az ország lakos 
amelyben a szegény gyerme- 

entésére hivja fel a figyel- 

felhivásnak nagy visszhangja tá 
mert a miniszter adataiból ki- 

at, hogy évente közel 107 ezer 
Emek hai megléven alul, az elsőgyer 
betegségek pedig még további 66 

lelket pusztitanak el. Született 
geségben pusztul el 62 ezer gyer- 

en omorbetegségekben pedig 2 
6 alul 31 ezer gyermek. Ezek a meg 
en adatok, amelyek ugyanakkor az 

4 eizezreit dönük mélységes fájda- nés gyászba, teljesen felrázták az 

mba jakosságát. Mindenki érzi, hogy 
lekednie kell az ártatlan, angyallel- 
kisdedek megmentése érdekében, 
különösen a falvakon, Hiszen az a 

ny, hogy évente csak 15 ezer gyer- 

tk balva születik, már egyedül nagy 
élyt jelent az ország szempontjából. 

etegség, gyengeség, rosszul tápláltság, 

tasághiány, nyomoruság, az anyagon 

zás hiánya, vág azután még 
ször- 

übb rendeket az ujszülöttek között, 

lert főleg a falvak anyái sok esetben 

em tudják megfelelően gondozni és 

vészséges tejjel táplálni gyermekeiket. 

kért van szükség arra, hogy mindenki 

kelekedjék és a maga lehetőségeivel 

jessen segitségül a gyermekek meg- 

jentésére és a nagy veszély elháritá- 

t. A 

gész népének egyet kell értenie. Ment- 
Hek meg a gyermekeket -jelszó alatt. 

160 vénkisasszonu vagu 
erjesasszonu, ha hosszu- 

életű okarsz lenni 
(LONDON.) A vénkisasszonyoknak 

s a férjes asszonyoknak több esélyük 
an, hogy 50 évnél magasabb kort ér- 
enek mint az özvegyeknek. 
Hivatalosan álllapitották ezt meg 
ugliában nemrég mozgalom indult, 
ogy az 55 éven felüli „vénkisasszo- 
yok" nyugdijat kapjanak az államtól. 

A kormány komoly vizsgálat tárgyá- 
áteszi a mozgalom kérését; széleskörü 

hdatgyüjtést rendelt el és ennek egyik 
redménye a fenti megállapitás is. A 
tatisztikából kiderül, hogy ezer 50 éves 
énkisasszony közül 951 éri meg az 55. 
Evet. 

Aférjes asszonyok arányszáma még 
jobb: 955, az özvegyeké azonban csak 
46. További öt évet a vénkisasszonyok 

özül 901, a férjes asszonyok közül 899, 
az özvegyek közül 889 ér meg. 

Románia uralkodójának, népének szere 

Ebben a munkában az ország 

- Angol tudósok rendkivül érdekes 
zobrokat találtak Afganisztánban. Lon 
donból jelentik: Evert Barger a brit 
erheológiai intézet Afganisztánba kül- 
dött expediciójának vezetője most tért 
vissza 3000 kilóméternyi kalandos ut- 
járól. Harmincnégy hatalmas ládába 
somagolva hozta magával a tudós azo- 
kat a szobrokat, edényeket és egyéb le- 
leteket, amelyeket a Victoria and Al- 

It muzeumban állitanak majd ki. Az 

pedictó az Afganisztán északi részén 
l vő Svatba ment először ahol a ta- 
ált szobrászati emlékek görög befolyás 
la engednek következtetni, amely még 
agy Sándor hadjárata idejéből szár- 

mazik. Az ásatások természetesen na- 
on nehezen mentek a borzalmas hő- 

damiatt. Az expedició két tagja pél- 

ul egy ideig egy 1800 méter magas 
egy egyik barlangjábna élt. 

tézet A fagyasztógép gáztámadást in- 
elt Johannesburgban a járókelők 
u Fokvárosból jelentik: Johannes- 

gyárnegyedének több uccája el- 

net gáztámadásra emlékeztető jele- 

ek szinhelye volt. Csipős, fojtó, va- 
tökele felhő terjedt a levegőben, a já- 

ba ők fuldokolva menekültek a házak 

Kigokan eszméletlenül összerogytak. 
enitti hogy egy óriási fagyasztógép 

sabanlák gázcsöve felrobbant és a ki- 

badult gáz az uccára tódult. Végre 

aelyszinére siető gázálarcos tüzoltók 
mos ák a gázfőcsapot. A mentők szá- 

mél gázmérgezésben megbetegedett sze- 

JOESIEr. 
Anália és 

Azok az ünnepségek, amelyek II. 
Károly király Őfelsége londoni, illetve 
angliaái látogatásával kapcsolatban le- 
zajlottak kétségtelenül rendkivül nagy 
jelentőségüek. Az irók és ujságirók 
egész sora foglalkozott sorozatos nagy 
cikkekben a látogatás jelentőségével 

pével és ennek az országnak nagy fon- 
tosságával. Bukarestbe már a királylá- 
togatást megelőzően egész sereg angol 
képviselő küldött meleghangu üdvöz- 
lést és hódoló táviratot. Lord Lloyd of 
Dorobrein, a British Council nevében 
küldött hódoló táviratot, hangoztatva, 
hogy azok a lelki müvelődési és gazda- 
sági kapcsolatok, amelyek mindig Ro- 
mánia és Nagybritánia között fenállot- 
tak, II Károly király londoni lá- 
togatásával kapcsolatosan még fénye- 
sebb megerősitést és felujitást nyertek. 
Azok a nagyszabásu ünneplő jellegü in- 
tézkedések melyeket a királylátogatás 
sal kapcsolatosan angol részről tettek, a 
rádiószolgálatnak ezekben az ünnepsé- 
gekben való bekapcsolása mind csak a 
nagyjelentőségü angol-román kapcsola- 
tok kiszélesitése mellett tanuskodtak és 
amelyek Romániának a Duna medence 
jövő helyzetében való nagyfontosságát 

hangsulyozták. Az uralkodói látogatás 
Anglia presztizsének növekedését von- 
ja maga után Romániában és Romá- 

népe kitörő és lel- 
kes ünneplésben részesitette 

II. Károlu királu őitcelségét 
mény ez a királylátogatás amelynek 
politika; jelentőségét. örvendetes jelle- 
gét a jövő történészei tudják majd 
igazán méltatni és értékelni Nagybri- 
tánia a világ legelső impériuma, nem- 
csak más országok által meg sem köze- 
litett területi méretei és lakossági lét- 
száma, hanem belső szervezetének min- 
taszerüsége miatt is, amely a háboru 
utáni válságokat diadalmasan leküzdöt 

te. Pénzügyi egyensulyát helyreállitot- 
ta és bel- és külpolitikai irányban egy- 
aránt rendithetetlen szilárdságot nyert. 
Nagybritániának Románia iránti rokon 
szenve természetszerü és a két államot 

összekapcsoló sok más egyéb rokon- 
szenv megnyilvánuláson alapszik, mely- 

nek a jövőben még kedvezőbb kihatá- 

sait lehet látni. Ez a kapcsolat elhatá- 

rozóan fejlesztő és felvirágoztató sze- 

repet fog játszani még Románia egész 

lakosságának nagy mélységes öröme és 

figyelme kisérte a Londonban lezaj- 

lott fényes és ünnepi megnyilvánuláso- 
kat, amelyek az uralkodó tiszteletére 

szólottak, mert mindenki érezte azok- 

nak nagy erkölcsi sulyát és azt a mesz- 

szesugárzó dicsőséget, amely ez alkalom 

ből Románia felé irányult. A dicsősé- 

ges uralkodónak szünet nélkül; gondos 

kodó fáradozása Középeurópa mai ne- 

héz helyzetében ujabb felejthetetlen pil 

lanatokat és eseményeket szerzett Ro- 

mánia számára. niáét Angliában. Történelmi nagy ese- 

A véoveltes esii 

Már esztendők óta nem keltett akko- 
ra szenzációt bünügy az Egyesült Álla- 
mokban. mint a Rumbold-Carrighan 
eset. Hajszálon mulott csak hogy egy 
fiatalember teljesen ártatlanul majde 
nem a villamosszékbe került. Az eset 
a következő: Néhány hónappal ezelőtt 
a Sanfranciscoval szemközt levő Oac- 
land előkikötő városban közel a tenger 

parthoz jólöltözött középkoru férfi hul 
lájára bukkantak A nyomozás során 
merállapitották. horv Jon Milt ismert 
tőzsdésről van szó, akit ismeretlen tet- 
tes meggyilkolt. Mevállapitották azt is, 
hogy Milt utoljára egy Rumbold nevü 
dusgazdag hajóvállalkozó egyetlen fiá- 
nak, Jerwisnek társaságában tartózko- 
dott. Rumbold autóján egyelőre isme- 
retlen helyre kocsiztak. A röstön elő- 

állitott fiatalember nem is tagadta. 

hogv valóban együtt volt a tőzsdéssel. 
sőt azt is bevallotta, hogv utközben éle 
sen össze is szól-Ikoztak de aztán Milt 
leszállt az autójáról. Ez azonban a vá- 
ros ellenkező oldalán történt, távol attól 
a helytől, ahol hulláját megtalálták. 

Siralomházból hozta Mi térjét 
a űitkos ielcség vallomásával 

Borzasztó vád 

Vallatása további során Jerwis Rum- 

bold arról egyáltalában nem akart nyi- 

latkozni, hogy tulajdonképpen miért 

is szólalkoztak össze a tözsdéssel? Ne- 

hezitette helyzetét az a körülmény is 

hogy az áldozat belső zsebében egy - 

Rumboldtól származó -levelet találtak 

amelyben találkozót kért Milttől és a 

többek között félre nem érthető módon 

meg is fenyegette bizonyos eshetőségre 

való tekintettel. Mikor a levelet fel- 

mutatták, Rumbold összeharapta ajkát 

s lehajtva fejét, nem válaszolt a hoz- 

záintezett további kérdésekre. Miutár 

esküdtszék halálra itélte 

Dusgazdag család egyetlen fiárol lé- 

vén szó, érthető, hogy mindent me
stet- 

tek megmentéséree. A felsőbb biróság 

azonban helvbenhagyta a halálos ité- 

letet és már csak Kalifornia állam 
kor 

mányzójának döntése volt hátra 
hogy 

az itéletnek szabad folyást engedj
enek. 

A kormányzó döntése 

A kormányzó ugy döntött hog
y hely 

RUMHÁIT 

yt szállitottak kórházba. 

A MODERN VEGYÉSZETTEL DOLGOZÓ 

CINIGYÁRBAN 

mevtfelelő alibit nem tudott igazol
ni, az! 

mumm 
Betegsegélyzői-bélyegek 

valamint posta-, drogéria, okmány, 
turisztikai, számla és aviatia bé- 
lyegek is a legnagyobb cimletek- 
ben is állandóan kaphatók a 

Str. Regele Ferdinand 59. 

Dohánytözsdében 
(Régi betegsegélyzővel szemben. 

benhagyja Rumbold Jerwis halálos ité- 
letét. Mielőtt azonban az iratokat visz- 
küldték volna az esküdtszékhez külö- 
nös dolog törtent: Saníranscisco egyi 
legkiválóbb ügyvédje társaságában fia 
tal hölev jelentkezett a kormányzó pa- 
lotájában kihallgatásra. Sikerült is el- 
érnie, hogy az állam feje fogadja. A 
hölgy görcsös zokogással ennyit mon- 
ott: 

- Jerwis Rumbold ártatlan. 
- Mivel tudja ezt bizonyitani? - 

kérdezte a kormánvz 
- Azzal, hogy Rumbold este fél 9 

órakor a lakásomon volt és hajnalig 
nálam maradt 
Az államférfi meglepődve kapta fel a 

fejét, mert a leány olyan nevet mon- 
dott, amelyet nemcsak Kaliforniában, 
de az egész Unióban messze földön is- 
mernek: Lois Carrigan. Az édesapja 
Carrigan szenátor, az amerikai parla- 
ment egyik legbefolyásosabb tagja. De 
mér nagyobb volt a kormányzó meg- 
lepetése, amikor a fiatal hölgy házas- 
sági levelet vett elő amely szerint Jer- 
wis Rumbold és Carrigan Lois egy esz- 
tendővel ezelőtt az Oaclandhoz közeli 
mezővároskában annak rendje és mód- 
ja szerint megesküdtek. Ebben nem lett 
volna semmi különöss de a Rumbold 
és Carrigan családok között évtizedekre 
visszanyuló halálos ellenségeskedés dult 
Valóságos uj „Romeó és Julia" tragédia 
játszódott le ebben az esetben. Rumbold 
Jerwis és Carrigan Lois még serdülő 
korukban ismerték meg egymást s sze- 
relem fejlődött ki közöttük, de a gyü- 
lölködő családapák keményen eltiltot- 
ták őket egymástól. Hiába volt azon- 
ban a szülői titlalom: a fiatalok nem 
akartak szakitani. Ugy egyeztek meg, 
hogy titokban megesküsznek és majd 
ha Rumbold Jerwis sikerrel levizsgá- 
zik az egyetemen, csak akkor közlik 
házasságukat a szülőkkel. 

Döntő vallomás 
A meggyilkolt Jon Milt azonban va- 

lahogy tudomást szerzett az esetről s 
miután jól ismerte szüleiket, azzal fe- 
nyegette meg a fiatalokat, hogy elmond 
ja az esetet Hiába könyörögtek neki, 
semmi sem használt. Azt a bizonyos 
levelet Rumbold azért irta neki hogy 
még egyszer befolyásolja szándékának 
keresztülvitelében. 
A kormányzó megkérdezte még a fia- 

talasszonyt: ha tudta hogy a férje ár- 
tatlan, miért nem közölte ezt az es- 
küdtszékkel? 
- Mert házasságunk után férjem- 

mel együtt esküvel fogadtuk meg egy- 
másnak, hogy soha, semmilyen körül- 
mények között kellő időpont előtt nem 
áruljuk el, hogy megesküdtünk - vá- 
laszolta Lois. - Ügyvédem utján több- 
ször megpróbáltam arra birni férjemet, 
oldjon fel az esküm alól. Ő azonban el- 
utasitott, sőt azzal fenyegetett, hogy 
öngyilkos lesz, ha nem tartom be fo- 
gadalmamat. Abban reménykedtem 
hogy ugy is ki fog derülni Jerwis ártat- 

lansága tehát hallgattam. Most azon- 

ban, hogy a legborzasztóbb lehetőség 

állt elő, nem bánom: történjen aminek 

történnie kell, de nem engedem, hogy 

Jerwist közönséges gonosztevőként ki- 

végezzék. 
Heppi end 

Mondani sem kell, hogy a kormányzó 

intézkedésére a legszélesebbkörü nyo- 

mozás indult meg ujra, amely azután 

mindenben igazolta a fiatalasszony ál- 

litásait Sőt az ügyre más irányból is 

teljes fény derültt A nyomozó köze- 

geknek sikerült kézrekeritenie egy gya- 

nus férfit, aki hosszadalmas vallatás 

után beismerte, hogy ő lőtte le Miltet. 

E aztán végleg megdöntötte a Jerwis 

Rumbold ellen a vádat. Az ügy heppi 

endje pedig az hogy a szülők most már 

megbékéltek és - elkésve bár - bol- 

dogan adták hozzájárulásukat Lois és 

Jerwis házasságához 



A PÁRISI MERÉNYLET. 
ember politikai bosszuból lelőtte a 
viselőjét. Képünkön a merénylőt az elfogás 
amint eltakarja arcát a fényképészek előtt. 

AZ 

MEGNYITÁSÁRA HAJTAT. 

HEGYMÁSZÓK LONDONBAN. Lon- 
donban a lordmajor bevonulásán való- 
ságos hegyeket épitettek diszletekből 
az uccára, amelyre a vállalkozó szelle- 
mek azonnal fel is másztak. 

Egy Herschel Grünspann nevü 17 éves fiatal- 
párisi német nagykövetség egyik tiszt- 

ANGOL KIRÁLYI PÁR AZ ÁLLAMKOCSIN 

mellett vonult be a Citybe az uj főpolgármester. 

VASÁRNAP REG, 
A............. A. 

HERSCHEL GRÜNSPANN, a me- A PÁRISI MERÉNYLŐ rénylő elfogatása után. BAÁTYJA. Ábrahám Grünspam 
fn 

bünrés 

nyilet 

Hkőöt 
külésé 

pillanatában mutatjuk be, 
feleségét mutatjuk be, akiket a 
rendőrség letartóztatott 
gyanuja miatt. 

A PARLAMENT ESKÜVŐ AZ ELHUNYT KEMAL ATATÜRK CSALÁDJÁBAN. Kemul / TATÚU Atatürk török államfő nem sokkal halála előtt adta férjhez harmadik itatür] fogadott leányát egy török tiszthez. Képünkön az esküvői ünnepség részt- vevőit mutatjuk be teljesen modern európai öltözékben. 

A LORDMAJORI BEVONULÁS LONDONBAN. vDŐ. A LEGUJABB ACÉLTÜD 
Snite, az ismert milliomó 
nagy acéltüdeje helyet, csak a mellet átfogó tüdő 

Százezrek részvétele 
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VILÁGHIRADÓ 

viet áldozatává vált ERNST 
ségi titkár, aki bele- 

TATÜRK, AZ ELHUNYT TÖRÖK ALLAMFŐ. A 
mnököt egy iskola meglátogatása közben mutatjuk 

CSANG-KAI-SEK MENEKÜL. 

A párisi merénylet áldozatát, ERNST VON RATH követségi titkárt a Budapesten a volt „Köröndöt" most 
követség könytártermében ravatalozták fel. Hitler-térnek keresztelték el. 

ISMET INONÜ, AZ UJ TÖRÖK 
KÖZTÁRSASÁG!I ELNÖK. Kemal AZ UJ TÖRÖK KÜLÜGY- 
Atatürk halála után a nemzetgyülés az MINISZTER. Ismet Inonű 
58 éves Ismet Inonü pasát, az éveken államfő bizalmasát, Sükrü 

Saracoglut nevezték ki Török- 
ország uj külügyminiszterévé. 

keresztül volt miniszterelnököt válasz- 
totta meg köztársasági elnöknek. 

Csang-Kai-Sek marsall és felesége sietve ÜNNEPELNEK A VENDÉGIPARI MUNKÁSOK. A kolozsvári Pincérek 
el Hankeut, amely a japánok kezére került. Segélyző Egyesülete most ünnepli fennállásának 70-ik évfordulóját. Képünk 

az Egyesület székházának udvari részét ábrázolja, ahol f. hó 24-én nagy ünne- 

pélyt rendeznek a jubileum alkalmával. 
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1 
Tulvilági iséret meséjével 
szozezreket csaltak ki 

cidányasszonyok ki iran- 
tla cazdaémbertől 

(PÁRIS.) Franciaországban is járnak 
eigánykaravánok és Franciaországban is akadnak hiszékeny emberek, akiket a 
kormosképü, agyafurt dádék lóvá tud- nak tenni. A franciaországi Monteglin 
falunak leggazdagabb gazdái közé tar- 
toztak a Gabriel-testvérek, Henrik és 
Pál. Az apjuk körülbelül négy évvel ez előtt halt meg és szép vagyont örököl- 
lek tőle. Többek között örököltek 1400 
darab huszfrankos aranyat amelyet a 
ládafiában rejtegettek. Aranypénz már 
Frnciaországban sincs forgalomban és 
az öreg gazda aki csak az aranyban 
bizott szorgalmasan gyüjtötte az arany 
pénzeket. Fiai sem akartak hozzányulni 
ehhez a kincshez, de tavaly juliusban 
mégis megtántorodtak és egy ismeretlen 
férfinek eladtak kétszáz Lajos-aranyat, 
egyenként 80 frankért. Egészen bizo- 
nyos, hogy ily módon szivárgott ki a 
hir Gabrielék aranyairól. 
Május 11-én két cigányasszony állitott 

be a majorságba Elmondották, hogy a 
négy évvel ezelőtt elhalálozott öreg 
Gabrielnek a szelleme küldte őket és 
azt izeni általuk, hogy fiai áldassák meg 
az örökségül kapott aranyakat Lisieux- 
ben, hires bucsujáróhelyen. A két fia- 
tal gazdát nagyon meghatotta apjuk tul 
világi üzenete és gondolkodás nélkül 
átadták a két ravasz cigányasszonynak 
40.000 frankot. amelyet ők, mint mon- 
dották, egyenesen Lisieuxbe visznek. A 
két cigányasszony pár nap mulva ismét 
jelentkezett. Azt mondták hogy csak 
az egész örökségre tudják megszerezni 
az áldást, már pedig, sajnos, kiderült, 
hogy nem az egész pénzt vitték maguk- 
kal Lisieuxba. A Gabriel-testvérek még 
ekkor sem kaptak észbe és gondolkodás 
nélkül odaadták megmaradt pénzüket, 
ugy, hogy összesen 400.000 frank, ke- 
rült a cigányasszonyok kezébe. A gaz- 
dák aztán bizalommal várták, hogy ap- 
juk szellemének megbizottai majd visz- 
szahozzák a megszentelt pénzt De bi- 
zony azok hetekig hónapokig nem ad- 
tak hirt magukról. 

Végre szeptember 30-án egy férfi ke 
reste fel őket, detektivnek mutatkozott 
be és elmondotta, hogy a két cigányasz- 
szonyt letartóztatták és azt izenik, hogy 
csak akkor tudják Gabrieléknek vissza- 
hozni a pénzt, ha átadnak a detektiv- 
nek 9000 frank óvadékot és ennek el- 
lenébenarendőrség szabadlábra helyezi 
őket. Gabrielék még ezt a 9000 frankot 
is összekaparták és átadták az állitóla- 
gos detektivnek. Gabrielék azt hitték, 
hogy a cigányasszonyok még aznap este 

i ozzák a pénzt, de azok sem az- 
nap. sem másnap, sem azóta nem jelent- 
keztek. Ekkor végre a derék Gabriel- 
testvérek elpanaszolták esetüket a csend 
őrségnek és megindult a nyomozás az 
agyafurt cigányasszonyok után, de nem 
igen van remény arra, hogy a hiszékeny 
monteglini gazdák valaha is viszontlát- 
ják pénzüket. B 

- Világháboru a sáskák ellen. Brüsz- 
szelből közlik: A belga fővárosban nem 
zetközi nagygyülés volt, amely a sáskák 
pusztitásának elháritásáról tanácsko- 
zott. A nagygyülésen 15 állam és 12 
gyarmat kiküldöttei vettek részt A 

tanácskozás fődélja volt, hogy megfelelő 
eszközöket találjanak a sáskajárások 
megelőzésére, amelyek az utóbbi évek- 
ben több milliárd kárt okoztak a mező- 
gazdaságban. Az eddigi kutatások so- 
rán már sikerült megállapitani a sás- 
kák települési helyeit ahonnan a sáska 
járások kiindulnak. Remélik, hogy az 
érdekelt államok együttmüködésével 
eredményesen vehetik fel a küzdelmet 
a sáskarajok ellen és még a kirajzás 
előtt elpusztithatják a sáskákat. 

- A világ legdrágább bélyege. Lon- 
donból jelentik: A világ legdrágább bé- 
lyegét Ceylon bocsátotta ki. Névértéke 
1000 Rupia, azaz mintegy 75-80 ezer 
lej lesz. főként adó és jövedéki célok- 
ra és magas értékre biztositott csoma- 
gok felülbélyegzésére használják. A 

Excellenciás ur azolaszállamrendőrség 

személyi 

ügyel az ellenzékre, harcot folytat a ké- 

bizalmát Bocchini irányában, tudni kell 

szocialista képviselő merényletet köve- 
tett el Mussolini ellen. 1926 április 7-én 
a Capitolból való távozása után Musso- 
lini orrán sebesült meg attól a golyótól, 
mellyel egy Gibson Violet nevü öreg 
és hibbant agyu ir nő akart véget vetni 
a duce életének. Ugyanazon év szeptem 
ber 11-én Lucetti anarchista 
dobott Mussolini kocsijára néhány hét- 
tel később, október 31-én Bolognában 
egy Zamboni nevü fiatal olasz katona 
süti el revolverét Mussolinire. 

áltott fel Mussolini kezében tartva az 
Annunziata-rendjelet, amelyet Zamboni 
golyója átlyukasztott - hanem mozgó 
célpont, kitéve az összes bolondok 
gonoszok golyóinak. 

rénylet az akkori rendőrfőnök állásába 

össze munkatársait, hogy velük a rend- 
őrség teljes ujjászervezését megbeszél- 
je. Valaki Bocchini Arturo, az akkori 
genovai prefektus nevét emliti. S más- 
nap Mussolini aláirja Bocchini kineve- 

(LONDON.) Nehány nappal ezelőtt 
zajlott le az a távrepülés amely az 
egyiptomi Ismaile és az ausztráliai Port 
Darvin közötti távolságot akarta rekord 
idő alatt berepülni. Négy bombavető 
katonai repülőgép vett részt ezen a táv 
versenyen. Háromnak sikerült is min- 
den nagyobb veszedelen nélkül Port 
Darvinig eljutni. A negyedik gép üzem- 
anyag hiánya miatt a délázsiai Sunda 
szigetcsoportokhoz tartozó Lombok szi- 
getén kényszerleszállást volt kénytelen 
végrehajtani. Waltre Schmidt repülő- 
hadnagy, az egyik versenyző a követ- 
kezőkben mondta el a verseny eredmé- 
nyeit: 

- Indulás után 45 perccel 3000 mé- 
teres magasságba értünk Ezt a magas- 
ságot egyébként utun kegész tartama 
alatt betartottuk. Azt reméltük, hogy 
az India felé vezető utvonalon kedvező 
hátmögötti szelet kapunk, amely meg- 
könnyitette volna repülésünket. Sajnos, 
ez nem következett be. Ezzel szemben 
azonban az India és Ausztrália közötti 
szakaszon az Indiai óceán fölött igen 
erős szelet kaptunk, ugy, hogy sokszor 
légörvénybe is kerültünk. Szerencsére 
12 órás repülés után ez a veszedelmes 
szél elmaradt mögöttünk. 

- Arábia fölött e tájakon szokatlan 
felhőgomolyagok közé kerültünk, ame- 
lyeket hellyel-közzel légtölcsérek sza- 
kitottak meg. Rendkivül veszedelmes 
volt számunkra ez a helyzet és itt is 
nem egyszer közel voltunk a lezuhanás 
hoz, annál is inkább, mert gépeink tud 
valevőles nehéz bombavetők voltak. 

- A Perzsa-öblöt azután 10 órai re- 
pülés során lértük el nagy bajunkra a 
késő esti órákban. Jask-tól élesen vi- 
lágitó holdfényben repültünk tovább 
Ebben az ezüstös megvilágitásban tisz- 
tán láthattuk az Indiai óceán parvo- 
nulatát, amelyet 14 óra alatt közelite- 
tünk meg. Az indiai szárazföld fölött 
ködbe kerültünk. Éppen ezért maga- 

A.... 

Mehéz bombaveotők távversenye 
ögyintom és Ausztrália között 

alább a csillagképek adjanak utirányt 
a számunkra. India keleti partjait 19 és 
fél óra alatt értük el. A bengáliai öböl 
fölött rettentő erejü orkán támadt ránk. 
Villámlott és dörgött, de mi csak foly- 
tattuk utunkat. Az Andeman szigetcso- 
port fölött is elszálltunk és 28 és félóra; 
idő alatt Sziám fölé jutottunk. Nem 
sokkal azután a Maláji félszigetetis el- 
értük. Itt köszöntött ránk repülés köz- 
ben a második éjszaka Az Ananbas szi- 
geteket a délkinai tenger mentén felál- 
litott világitótornyok fénye mellett is- 
mertük fel. A további 1200 kilóméteres 
utvonalon megint rendkivül veszedel- 
mes viharokkal kellett megbirkóznunk. 
Sürü felhőrétegek, zuhogó eső és orkán 
akadályozta hogy szikratáviró utján 
jelzéseket adhassunk. Ilyen körülmé- 
nyek között semmiféle utbaigazitásra 
nem számithattunk és kizárólag csak 
a saját számitásainkra és ösztöneinkre 
voltunk bizva. Utunk harmadik napja 
során megközelitettük Celebes szigetek 
déli csucsán Macasar kikötőjét. Ézzel 
az eredménnyel már-már elértük a 
szovjet repülők által felállitott csucs- 
teljesitményeket is, amelyeket később 
tul is szárnyaltunk. Amikor Lombok 
szigetét elértük, kiderült, hogy az egyik 
gépünk tüzelőanyaga kifogyott ugy, 
hogy nem folytathatja tovább az utat. 
Ezért ez a bombavető Kupang közelé- 
ben le is ereszkedett a szárazföldre. A 
többi gép azonban változatlan lendület 
tel folytatta tovább az utat és novem- 
ber 7-én, kerek 48 órai repülés után 
megérkeztünk az ausztráliai Port Dar- 
win városába A Kupangban kényszer- 
leszállást végző gép, miután megfelelő 
üzemanyagot vett fel, utánunk jött és 
néhány órával később ugyancsak meg- 
érkezett Port Darwinba. Örömmel ál- 
lapitom meg, hogy gépeinknek ugy mo 
torjai, mint egyéb szerkezeti részei tel- 
jesen hibátlanul müködtek. A bomba- 
vetők minden baj nélkül érték el az 
ausztráliai szárazföldet. 

sabbra kellett emelkednünk, hogy leg- . 

Bocchin!, a lasiymus rensőrtönöke. 

(RÓMA.) Neve: Bocchini Arturo. 

feje. Állásánál fogva nagyobb befolyást 
gyakorol az olasz félsziget ügyeire, 
mint az összes marsallok, tábornokok és 
miniszterek. Feladat nem áll egyedül 
abban hogy biztositsa a rendet és tisz- 
teletet szerezzen a törvénynek A duce 
és a fascista rendszer méltóságainak 

védelmét is ő látja el, fel- 

mek és antifascisták ellen. 
Négy merénylet Mussolini ellen 

Hogy megértsük Mussolini határtalan 

hogy 1925 októberében Zaniboni régi 

bombát 

- Nem vagyok kormányelnök - ki- 

és 

Természetes, hogy minden egyes me- 

- Alig hogy Mussolini vissza- 
tért Bolognából, tanácskozásra hivta 

drága bélyeget VI. György király arc- 
képe fogja disziteni. lzését 

Ember, aki mindent lát 
és mindent tud 

Alighogy Bocchini bevonul a viminali 
palotába, a merényletek, összeesküvé- 
sek mint egy varázsszóra megszünnek. 
Bocchini megtisztitja a rendőrséget és 
meghonositja a legmodernebb módsze- 
reket. Emberei behatolnak az összes 
körökbe, megfejtenek minden rejtélyt 
és csirájában fojtanak el minden olyan 
bünös szándékot, amely Mussolini vagy 
a fascista rendszer ellen irányul. A 
gyilkosoknak már nincs idejük, hogy 
revolverüket kézbe vegyék, vagy bom- 
bát dobjanak. Bocchini könyörtelen ke- 
ze rögtön lecsap rájuk. Az emberektől 
hemzsegő Piazza Venezian egy embert 
tartóztat le akinek zsebében annyi rob 
banó anyagot találtak. hogy elégséges 
lett volna egy katedrális levegőbe re- 
pitésére. 1932-ben nagyszabásu összees- 
küvést fede zfel és a vesztőhelyre jut- 
tatja Bononit és Sbatallit, akik ott 
akarták folytatni,. ahol Zamboni kudar- 
cot vallott. 

A titokzatos „Ovra" 
Bocchni létesitette az „Ovra"-t, a kü 

lönleges politikai rendőrségi szerveze- 
tet. Senki sem tudja pontosan, hogy az 
Ovra mivel foglalkozik Valószinüleg a 
kémkedés és az antifascista üzelmek 
ellensulyozására alakult. Az Ovrának 
Olaszországban mintegy százezer önkén 
tes ügynöke van, akik a legkülönbözőbb 
társadalmi rétegekből kerülnek ki, azon 
kivül pedig igen képzett rendőrtisztvi- 
selői karral is rendelkezik. A fascisták 
szerint az Ovra az angol Intelligence 
Servicehez hasonlit. Tökéletes szerve- 
zet, amit az is bizonyit, hogy alig tud- 
nak róla valamit Olaszországban. 
Bocchini - mellesleg megjegyezve 

- szereti a jó konyhát és a hölgytár- 
saságot. Nagy elfoglaltsága mellett min 
dig van ideje arra, hogy mindkét kedv- 
telésének hódoljon. 

yt 

Milyen sazdasági előn 
jutott Maguarország a 1et0 tferüneieit visszacsatolásávat 
(PUDAPEST) Beszámoltunk má 

vide narról, hogy Magyarors 0 Felvidek magyarlakta területeine ! 
szacsatolásával milyen fontos t ülete 
hez és intézményekhez jutott. Most etek 
kat a gazdasági előnyöket ismertete 
amelyeknek Magyarország e terülit 
visszacsatolás révén került ismét , i 
tokába. Az a 12.400 négyzetkiloreni 
nyi kiterjedésü terület, amely Ma ter. 
ország uj határai révén a Duna n 
ce gazdag közgazdasági közéletének é 
áramlatába kerül, mint ismeretes " ér 
nyomólag agrár-jellegü terület. ük 
Az egykori Csehszlovákia, amel politikai változások folytán önálla . 

országra, Szlovákiára és Kárpátaljár 
oszlott ezen a Csallóköztől Kassáig 
jedő területszakaszon termelte mer 
gabonáját. mig Kassától Munkácsig 
kább ipari vidék alakult ki, mivel, 
terep mezőgazdasági termelésre a lehe 
tő legkedvezőtlenebb Az uj határvona 
Szlovákia számára meghagyta a buzater 
melő területek közel 40 százalékát 
de a Magyarországnak jutott rész a 
Csallóközzel továbbá Nyitra, Borsod é 
Esztergom megyékben fekvő termőte 
rületeivel, kétségtelenül jóval bősége. 
sebb területeket jelentenek mint ameny 
nyi a velük együtt visszakerült egymil 
liónyi lakosság részére szükséges. Itt te. 
hát Magyarországnak gabonafölöslegek 
re lehet számitani. Ipari téren a losonci 

oroskai cukoripar, 
kapcsolatos szeszipar emlitésre méltóak. 
Ugyanitt - tekintettel a 

maguk fejlődését. 

részére, zsirt szállitva a kőzetért. 

bányák is, amelyek Losonc, 

juk, hogy mindez az ipar 

ipar jövőjét 

a politikai ellentétek békés kiküszöbő 
lése utját követőleg mielőbb helyreai 
Csehország, Szlovákia, Kárpátalja és 
Magyarország között. Minden józan érv 

amellett szól, hogy ez az időszak anna 
is inkább rövidesen el fog következt 
mert az uj csehszlovákiai utódállamok: 
Szlovákia és Ruszinszkó épp olyan 
don kerülnek bele a magyar érdeks es 
rába Magyarországra és természe 
és vasuti vonalak folytán, mint az 

Csehország Németországéba. 

A kövezés uj világrekordja. Ne" 
yorkból jelentik: A kövezés uj világfe 
kordját Ray Swinford 44 éves sprina 
fieldi (Illinois állam) kövezőmunkás 4r 
litotta fel, aki naponként 45.000 kőko 

) jegit- 
kát rak le. Legmagasabb csucsteliesi 
ménye 7659 kőkocka volt egy óra alatt. 

malomipar, a cukorrépatermeléssel kap 
csolatosan a nagysurányi, szeredai és 

valamint a velük 

buzavidék 
északkeleti fatermelésére - természe- 
tes módon alakulnak ki a papiripar üze- 
mek is olcsó munkaerőkkel izmositva a 

Jóval értékesebb a fenti iparágaknál 
az uj magyar határ által befoglalt terü- 
letnek az a része, ahol a multban is 
szinte évszázadok óta élénk vasipar fej- 
lődött ki, bár a Magyar Rimamurányi 
Vasmüvek gömörmegyei ércbányái két 
évtizeden át Magyaorrszágon tulra ke- 
rültek és a magyar vasipar a drága ér- 
cet magánkompenzációs megállapodá- 
sok utján tudta csak biztositani üzemei 

Ebből a szempontból a jelenlegi hely- 
zet a bécsi döntés utján jóval előnyö- 
sebb körülmények közé juttatta a ma- 
gyar vasipart. A bányatelepek rendel- 
kezésre állanak ujra, az esztergomi sal 
gótarjáni és nagybátonyi szénbányate- 
lepek teljes terjedelmével együtt, to- 
vábbá figyelemreméltóak azok az agyag 

Ipolyság 
és Fülek környékén egészitik ki e vidék 
ipari jellegét. Kassa már jelentékeny 

ipari központ, amely nemcsak a fent el- 
sorolt iparágak termékeinek szolgál köz 
ponti piacként, de a füleki email, a lé 
vai szappanipari és a szeredi textilipari 
termékek számára is. Ha meggondol- 

ott fekszik 
annak a vasutvonalnak mentén, amely- 
nek egyedüli birtokosa ma Magyaror- 
szág nem lehet lekicsinyelni az ottani 

Mindezek a lehetőségek természetesen 
csakis akkor jelentkezhetnek a közép- 
európai gazdasági élet nyereségszámlá- 
ján, ha a normális gazdasági érintkezés 

, 

vonal 
szaka 
királ 
király


